

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

## DUMINICA FLORIILOR

### *Intrarea Domnului în Ierusalim*

Nr. 215

1 aprilie — 7 aprilie 2007



Grafică realizată de Elena Gheorghiu

#### Evangelhia duminicii (Ioan XII, 1-18)

1. Deci, cu șase zile înainte de Paști, Iisus a venit în Betania, unde era Lazăr, pe care îl înviase din morți.

2. Și l-au făcut acolo cină și Marta slujea. Iar Lazăr era unul dintre cei ce ședeau cu El la masă.

3. Deci Maria, luând o litră cu mir de nard curat, de mare preț a uns picioarele lui Iisus și le-a șters cu părul capului ei, iar casa s-a umplut de mirosul mirului.

4. Iar Iuda Iscarioteanul, unul dintre ucenicii Lui, care avea să-L vândă, a zis:

5. Pentru ce nu s-a vândut mirul acesta cu trei sute de dinari și să-i fi dat săracilor ?

6. Dar el a zis aceasta nu pentru că îi era grijă de săraci, ci pentru că era fur și, având punga, lua din ce se punea în ea.

7. A zis deci Iisus: Las-o, că pentru ziua îngropării Mele l-a păstrat.

8. Că pe săraci totdeauna îi aveți cu voi, dar pe Mine nu Mă aveți totdeauna.

9. Deci mulțime mare de iudei au aflat că este acolo și au venit nu numai pentru Iisus, ci ca să vadă și pe Lazăr pe care-l înviase din morți.

10. Și s-au sfătuit arhieriei ca și pe Lazăr să-l omoare.

11. Căci, din cauza lui mulți dintre iudei mergeau și credeau în Iisus.

12. A doua zi, mulțime multă, care venise la sărbătoare, auzind că Iisus vine în Ierusalim,

13. Au luat ramuri de finic și au ieșit întru întâmpinarea Lui și strigau:

Osana ! Binecuvântat este Cel ce vine întru numele Domnului, Împăratul lui Israel !

14. Și Iisus, găsind un asin tânăr, a șezut pe el, precum este scris:

15. "Nu te teme, fiica Sionului! Iată Împăratul tău vine, șezând pe mânzul asinei".

16. Acestea nu le-au înțeles ucenicii Lui la început, dar când S-a preaslăvit Iisus, atunci și-au adus aminte că acestea erau scrise pentru El și că acestea l-au făcut Lui.

17. Deci da mărturie mulțimea care era cu El, când L-a strigat pe Lazăr din mormânt și l-a înviat din morți

18. De aceea L-a și întâmpinat mulțimea, pentru că auzise că El a făcut minunea aceasta.

#### Din cuprins:

◆ Deniile Săptămânii Patimilor	2
◆ Acatistul Bunei Vestiri - Tâlcuiri și semnificații —	2
◆ Rugăciunea Sfântului Efreem Sirul - Înțelesuri și explicații duhovnicești (IV)	3
◆ Cronica parohială: știri despre evenimentele importante din parohia noastră petrecute în această săptămână	4

### *Binecuvântarea de la Florii*

◆ La sărbătoarea "Florilor", a Intrării Domnului în Ierusalim, se sfințesc cu agheazmă și se împart tuturor credincioșilor, la slujba Utreniei, ramuri de salcie înfrunzită, pe care aceștia le vor ține în mâini pe tot parcursul Sfintei Liturghii, purtându-le apoi acasă și așezându-le la icoane. Ramurile aduc cu ele binecuvântarea lui Dumnezeu în fiecare casă, fiind semn al Intrării triumfale a lui Hristos în sânul familiei.

◆ **Fiind praznic împărătesc, astăzi, de Sărbătoarea Florilor se face dezlegare la pește, untdelem și vin.**

◆ În această sfântă zi, dorim să-i felicităm pe creștinii noștri care își serbează ziua numelui. De asemenea, adresăm tuturor enoriașilor, prietenilor parohiei Toma Cozma, cititorilor și colaboratorilor revistei parohiale, donatorilor, ostenitorilor și tuturor celor care ne ajută în activitățile pe care le organizăm, sincere urări de sănătate, bucurie și frumoase împliniri duhovnicești.

#### ANTRENAMENTE ȘI COMPETIȚII SPORTIVE PENTRU COPII ȘI TINERET

Îți place sportul și vrei să fii învingător ?

Alătură-te echipei noastre care ne va reprezenta în cadrul competițiilor interparohiale !  
**Prima ședință, având caracter administrativ și organizatoric, s-a desfășurat sâmbătă, 31 martie a.c.** Toți cei interesați, copii, elevi și tineri cu vârste până la 18 ani, se mai pot încă alătura echipelor noastre participând la URMĂTOAREA ȘEDINȚĂ care va desfășura SÂMBĂTĂ, 14 aprilie, între orele 10.00 — 12.00 la ȘCOALA GENERALĂ NR. 15, „ȘTEFAN BĂRSĂNESCU” din Iași (situată între Gară și Billa)

Pentru înscrieri vă stau la dispoziție:

Prof. Lucian Boghean, tel. 0741 388 065; 0722 458 309 sau  
Secretarul de redacție, Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602

(continuarea din numărul 214)

**“Iar duhul curăției, al gândului smerit, al răbdării și al dragostei, dăruiește-mi mie slugii Tale”.**

Curăția este departe de a se referi numai la înfrânare. Ea evocă mai degrabă integrarea și integralitatea. Cel curat nu mai este scindat antrenat ca o frunză în bătaia vântului, de valurile unui eros impersonal. El integrează erosul în comuniune, forța vieții într-o existență personală, bazată pe relație.

Pentru bărbatul și femeia care se iubesc sincer și care și sunt credincioși unul altuia, curăția este în Hristos cel unit cu Biserica Sa, ca un Dumnezeu care se unește cu umanitatea și cu pământul ei în lumina uni-diversității trinitare, curățirea este deci pentru doi oameni, transformarea agapică și ea a erosului în limbajul unei întâlniri, în căldura unei descoperiri reciproce și răbdătoare. Curate pot fi: un gând, un cuvânt, o expresie pe care le străbate cu toată sinceritatea. Acea dragoste care, așa cum am mai spus, poate fi dăruită numai de Dumnezeu-darul ce este finalitatea tuturor pregătirilor și ostenețelor duhovnicești. Identificăm cu ușurință în starea a doua a rugăciunii programul cel bun pe care ar trebui să îl urmărim în viața noastră. Și acest program presupune curăție, gând curat, smerenie și iubire. Nu ni se oferă nici unitate de măsură și nici un mod explicit de a le pune în lucrare. Dar fiecare dintre noi, dacă ne-am pocăit cu adevărat, dacă ne-am cultivat cu adevărat felul de a fi, dacă am lepădat relele, le punem în lucrare după o rețetă proprie. Este foarte ușor să lucrezi binele, când ai lepădat răul. De aceea și spune *Cartea Facerii* când faci binele față îți este senină. Noi, îngreueați de păcat, de foarte multe ori, privim lucrarea binelui ca pe o povară, ca pe o povară necesară. Dar binele este starea noastră naturală de a ne manifesta.

*Curăția și smerenia* sunt firesc urmate de *răbdare*. Omul "natural," sau „căzut” este nerăbdător, pentru că nevăzându-se pe sine se grăbește să judece și să condamne pe ceilalți. Având așadar, o cunoaștere eronată, incompletă și pervertită a tot ceea ce îl înconjoară, măsoară toate acestea prin prisma gesturilor, concepțiilor sale. Fiind indiferent cu oricine în afara de sine, dorește ca viața să fie încununată cu succes aici și acum. Răbdarea este cu adevărat virtute divină. Dumnezeu este răbdător, nu doar pentru că este „iertător”, ci pentru că El sesizează adâncimea celor ce există, pentru că realitatea intimă a lucrurilor, pe care noi în orbirea noastră nu o mai vedem, este deschisă către El. Ca însușire specifică a lui Dumnezeu, răbdarea ne deschide spre mai mult respect față de toate ființele. Ea este cununa, rodul tuturor virtuților, ale tuturor creșterilor și ostenețelor duhovnicești.

În ultima stare a rugăciunii Sfântului Efrem Sirul, ne pune față în față cu noi înșine și cu aproapele: **“Așa, Doamne, Împărate, dăruiește-mi ca să-mi văd greșelile mele și să nu osândesc pe fratele meu”** Adică, iată un alt fel de judecată statistică, care ne stăruie în minte în mod constant. Parcă aceste instrumente și tehnica pe care o utilizăm în multe din activitățile noastre și-au pus pecete și pe conștiința noastră, pentru că în mod constant facem calcule, evaluări, aprecieri în raport cu cei din jur. Și este de ajuns să vezi pe cineva greșind, că ai un sentiment de ușurare, ușurare

vinovată, a fariseului: **“Doamne, îți mulțumesc că nu sunt ca el”** și apoi un sentiment de îndepărtare de virtute și de apropiere de păcat. Că iată sunt alții mai păcătoși ca mine. Parcă ni se și pare impropriu zisa rugăciunii din Canonul Sfântului Andrei Criteanul: **“Eu am păcătuit mai mult decât toți cei din lumea aceasta”** sau cea din cadrul Rugăciunii Sfântului Ioan Gură de Aur, rostită înainte de împărtășirea cu Sfintele Taine: **“Cred, Doamne, și mărturisesc că Tu ești cu adevărat Hristos, Fiul lui Dumnezeu celui viu, Care ai venit în lume să mântuiești pe cei păcătoși, dintre care cel dintâi sunt eu”**. O rostim verbal dar ne este foarte greu să o acceptăm cu mintea. Trebuie să înțelegem că noi suntem cei care trebuie să lucrăm pentru propria noastră edificare sufletească și Rugăciunea Sfântului Efrem Sirul ne îndeamnă către această edificare sufletească\*\*\*.

Întrevedem tot aici o altă primejdie și păcat capital: mândria. Mândria este izvorul răului și toată răutatea este mândrie. Iată că nu-mi este suficient să-mi văd propriile greșeli, întrucât chiar și această virtute aparentă se poate transforma în mândrie. Scrierile sfinte abundă în sfaturi împotriva subtililor forme ale pseudo-pietății care, în realitate, sub vălul smereniei și al autocriticii pot conduce către o mândrie cu adevărat demonică. Dar atunci când vedem greșelile noastre și când „nu osândim pe frații noștri”, când, altfel spus, curăția, smerenia, răbdarea și dragostea sunt doar una în noi, atunci și numai atunci ultimul dușman în noi mândria. Concluzia acestei rugăciuni așa cum evidențiază Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Daniel într-unul din cuvintele sale de învățătură, este că nu trebuie să ne îngrijim de păcatele altora mai mult decât propriile păcate. Și să ne osândim pe noi în primul rând, recunoscând ce am greșit noi și cerând iertare. Să rugăm pe Iisus Hristos Domnul, pe Sfinții care ne-au arătat acest urcuș interior al Învierii să simțim atât pocăința cât și bucuria care vine din rugăciune, să simțim atât iertarea păcatelor cât și dulceața rugăciunii pentru ca Iisus Hristos prin Duhul Sfânt, dăruiește celor care se roagă o bucurie și o dulceață a rugăciunii și a pocăinței, o reînnoire spirituală, încât unii oameni care s-au obișnuit cu postirea aceasta folositoare, nu cu una crispată, aproape că regretă că n-a fost mai lung postul.

#### **Bibliografie:**

- Olivier Clement, *Trei rugăciuni: Tatăl nostru, Rugăciunea Împărate ceresc, Rugăciunea Sfântului Efrem Sirul*, Editura Reîntregirea din Alba-Iulia
- *Rugăciunea Postului Mare talcuia de Sf. Inochentie al Odesei Lumea Credinței - martie 2004*
- Pr. Prof. Alexander Schmemmann, *Postul cel Mare*, Ed. Univers enciclopedic
- \*\*Pr. Mihai Mărgineanu, *Cuvânt rostit la Denia din Joia Primei Săptămâni a Postului Mare, 22 februarie 2007*

A consemnat Iuliana Onofrei

#### **\*SFÂRȘITUL RUBRICII — Rugăciunea Sfântului Efrem Sirul**

##### **- Înțelesuri și explicații duhovnicești \***

**Aici se încheie demersul nostru, inițiat în numărul 112 al Revistei parohiale, prin care am dorit să contribuim la o mai bună cunoaștere asupra sensurilor Rugăciunii Sfântului Efrem Sirul, a îndatoririlor și a atitudinilor corecte care se impun a le avea în raport cu aceasta. Desigur că prezentarea noastră nu are pretenția exhaustivității, astfel încât orice întrebare sau nelămurire pe care o aveți în legătură cu această problemă și nu numai, vă rugăm să ne-o faceți cunoscută.**

**Reînnoim anunțul prin care vă informam că așteptăm sugestiile și întrebările dumneavoastră în cutia ce se află lângă pangarul parohiei.**

## Deniile Săptămânii Patimilor

Unele dintre cele mai profunde, frumoase și înălțătoare slujbe creștine sunt Deniile oficiate în săptămâna Patimilor Domnului, Săptămâna Mare. Deniile sunt slujbe pregătitoare, cu rol de a purifica sufletul prin curățare interioară, reculegere și concentrare în rugăciune, pentru a putea trăi deplin și profund taina și bucuria Învierii Domnului nostru Iisus Hristos.

Deniile din Postul Mare al Paștilor atrag o mulțime de credincioși, ele fiind săvârșite în biserici începând cu seara Floriilor (duminică), până vineri seara, când se cântă și *Prohodul Domnului*. De luni până vineri, în ziua Răstignirii, preoții rostesc rugăciuni rituale, cântări, citesc fragmente liturgice din *Vechiul Testament* (*Psalmi, Profeti etc.*), iar *Evangheliile*, sunt rânduite astfel ca în fiecare zi din Săptămâna Patimilor să se citească o anumită Evanghelie.

Fiecare dintre aceste denii amintește de persoane din *Vechiul* sau din *Noul Testament* sau de evenimente care au premers Răstignirii pe Cruce a Mântuitorului Hristos. **Luni**, este pomenit **dreptul Iosif**, fiul Patriarhului Iacob. Viața și faptele tânărului Iosif, așa cum ni le prezintă Moise în *Cartea Facerii*, sunt de mare însemnătate pentru orice credincios care dorește să se apropie de Dumnezeu, deoarece curățenia trupească și sufletească a acestui tânăr, care a trăit cu mult înainte de Hristos, sunt un model. **Marti** se pomenesc cele **zece fecioare** despre care Mântuitorul Hristos a vorbit ucenicilor săi și mulțimilor într-o pildă redată de Sfântul evanghelist Matei: cinci dintre fecioare, numite înțelepte, și-au "asigurat" întâlnirea cu Mirele Ceresc, prin grijă și cercetare permanentă în timp ce altele cinci, numite neînțelepte, au pierdut bucuria de a fi împreună cu Mirele. Denia de **miercuri** amintește de **femeia păcătoasă care a uns cu mir picioarele Mântuitorului** în casa lui Simion, leprosul din Betania, evidențiindu-se smerenia, curățenia și alegerea drumului bun în defavoarea păcatului, femeia aceasta prevestind prin actul de ungere cu mir a Mântuitorului și îngroparea lui. În Sfânta zi de **joi**, se prăznuiesc patru evenimente: **spălarea picioarelor ucenicilor de către Hristos**, **Cina cea de taină** (relatăată de cei patru evangheliști), **Rugăciunea din Grădina Ghetsemani (Ghetsimani)** și **trădarea Domnului de către Iuda, unul dintre Apostolii Săi**. **Vineri**, este Denia Prohodului Mântuitorului, zi în care, după obicei, tineri și bătrâni, trec pe sub masa plină de flori, masă ce simbolizează catafalcul Domnului. Pe ea este așezat Epitaful, Sfântul Aer, pe care este reprezentată punerea în Mormânt a Mântuitorului, precum și Evanghelia împreună cu Sfânta Cruce. Apoi, preotul, strana și credincioșii cântă *Prohodul Domnului*.

Cele mai importante denii sunt cele de **joi** și **vineri seara**, cunoscute și sub denumirile de "denia mica" și "denia mare"; cea de **joi seara** are ca specificitate: *citirea celor 12 Evanghelii ale patimilor și scoaterea Sfintei Cruci în mijlocul bisericii*, iar cea de **vineri seara** se deosebește de celelalte denii prin *Cântarea Prohodului*, și *înconjurarea bisericii cu Sfântul Epitaf* (pe care este reprezentat cum aminteam și mai sus, scena punerii în mormant). **Vinerea Mare** este ziua de doliu a creștinătății, deoarece, într-o zi de vineri a fost răstignit Mântuitorul, prin urmare această zi este "aliturică" și, prin urmare, nu se oficiază Sfânta Liturghie. Aceasta pentru că Liturghia însăși înseamnă jertfă și se consideră ca nu se pot aduce două jertfe în aceeași zi.

În **Sâmbăta cea Mare**, creștinii obișnuiesc să se pregătească pentru marea sărbătoare a Învierii Domnului Iisus Hristos.

În concluzie, deniile nu sunt doar slujbe săvârșite la timp de seară, până târziu în noapte, ci scopul lor principal este, ca prin rugăciune și cântare, prin citirea Sfintei Scripturi și meditație, prin pocăință și post, să alungăm din suflet întunericul păcatelor și să ne umplem de lumina cea tainică și nevăzută a prezenței iubitoare a lui Hristos în noi. Deniile sunt momente de revenire în noi înșine și "acceptarea" brațelor deschise ale Fiului prea iubit al lui Dumnezeu, Domnul nostru Iisus Hristos.

Elena – Oana Cucu

## - Tâlcuiri și semnificații (I) —

*Acatistul Născătoarei de Dumnezeu* este un imn de laudă închinat Sfintei Fecioare Maria, alcătuit în prima jumătate a secolului al VII-lea în timpul patriarhului Serghie al Constantinopolului. Sinaxarul menționează în ziua de 7 august atacul perșilor și al avarilor. Cu acest prilej patriarhul Serghie ar fi condus o procesiune care a cântat toată noaptea acest *Imn*, fiind izbăviți în mod miraculos de atacatori, fapt consemnat ca minune a Maicii Domnului. Acesta a fost unul dintre motivele pentru care Serghie a fost numărat între posibili autori ai *Imnului Acatist*, pentru că paternitatea sa este necunoscută, existând mai multe teorii cu privire la aceasta.

Frumoasa cântare este practic structurată în două părți. Până la condacul al șaptea tema o constituie relatarea biblică a Bunei Vestiri, a nașterii și a evenimentelor legate de aceasta: magii, păstorii, fuga în Egipt și cel al întâlnirii cu Simeon. Partea a doua face referire îndeosebi la efectele întrupării Mântuitorului.

Imnul este de o bogăție stilistică deosebită, ilustrând în mod fericit modul în care spiritualitatea bizantină a înțeles și tradus cultul. Acest imn, făcând în egală măsură parte atât din cultul public, cât mai ales din cultul particular, a avut o influență majoră asupra pietății creștine răsăritene. După modelul lui, au apărut nenumărate acatiste: al Mântuitorului, ale sfinților chiar și ale unor sărbători creștine. Aceste acatiste iconizau imnic viața sfinților sau aspecte ale praznicelor. Pornind de la această idee, au apărut în spațiul rusesc așa numitele icoane-acatist, care conțineau scenele iconografice corespunzătoare fiecărui condac sau icos.

**Începând cu acest număr, vă invităm să citiți, într-o rubrică specială care se va derula pe parcursul mai multor numere ale revistei parohiale, semnificații mai detaliate și explicații ale acestui Acatist al Bunei Vestiri.**

### Cronică parohială

#### ◆ ACȚIUNE FILANTROPICĂ

*Sâmbătă, 31 martie 2007, a.c.*, după Sfânta Liturghie și slujba de pomenire pentru cei răposați, care a încheiat seria pomenirilor specifice din Postul Mare, a fost organizată o acțiune filantropică cu ofrandele colectate în biserică. Au fost astfel distribuite la domiciliu pachete cu alimente creștinilor nevoiași, bătrânilor singuri și neputincioși din parohia noastră.

Mulțumim comitetului care s-a implicat în colectarea, pregătirea respectiv distribuirea acestor pachete, comitet format din doamnele Floarea Cimpoi, Zenovia Antonovici, Dr. Gabriela Mărgineanu, alături de domnii consilieri Neculai Cimpoi și Vasile Arămeanu.

*Dumnezeu să binecuvânteze și pe toți creștinii care ne-au sprijinit prin ofrandele aduse la biserică și oferite pentru această acțiune filantropică.*

#### ◆ NOUL MONUMENT AL EROILOR

Au continuat de asemenea, în săptămână care tocmai s-a încheiat lucrările de execuție a noului monument închinat victimelor războiului.



Conceperea întregului proiect precum și lucrările de sculptură și montaj sunt realizate de către Domnul Profesor Gheorghe Gheorghiuță, alături de sculptorii pe care îi coordonează în mod direct, Mihai Ciobanu și Dănuț Barbu, reprezentanți ai S.C. "ACANT" S.R.L. Prin efortul depus de o echipă îndrumată de domnul consilier Neculai Cimpoi, s-a sistematizat, la începutul săptămânii trecute, și terenul unde noul monument al eroilor va înlocui fosta cruce ce se afla în stare de ruină.

## ◆ LUCRĂRILE LA BISERICĂ ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE

În săptămâna care s-a încheiat, au continuat în biserică lucrările de instalații electrice și curățenie după încheierea zugrăvelilor și reparațiilor interioare executate de către S.C. DAS S.R.L. Astfel, s-au realizat, sub directa coordonare a Părintelui Paroh, Mihai Mărgineanu, acțiuni precum: extinderea și îmbunătățirea instalației de sonorizare și a celei de iluminat cu sprijinul S.C. TEKO S.R.L., executarea și montarea fațadei ornamentale la partea din spate a catapetesmei, cu sprijinul S.C. MONTE CRISTO MOBILI S.R.L., curățarea și vopsirea diverselor obiecte, dispozitive din biserică și spațiile anexe (obloanele clopotniței, acoperișul lumânărilor etc.) cu sprijinul doamnelor Maria Hurja cu fetița Ștefania, Maria Mocanu, al domnilor Neculai Cimpoi, Vasile Arămeanu. Ne-a bucurat mult entuziasmul tinerilor care ne-au ajutat la toate aceste activități: Iulia-Cristina Ciuhu, Ionel Paslariu, Dan-Ilie Bateria, Vasile Drăgan și alții.

*Tuturor le adresăm mulțumiri și ne rugăm ca Bunul Dumnezeu să răsplătească faptele lor bune.*

*Pentru săptămâna care urmează, ne propunem să finalizăm toate lucrările și activitățile gospodărești, astfel încât să reușim a întâmpina așa cum se cuvine Marele Praznic al Învierii Domnului precum și sărbătorile importante care vor urma în acest an jubiliar pentru parohia noastră.*

*Desigur, aceste lucrări vor necesita efort, alocare din timpul prețios și resursele fiecăruia dintre noi, dar suntem încredințați că sprijinul dumneavoastră nu va întârzia să apară, știut fiind faptul că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri. Deși ar trebui să ne bucurăm pentru frumoasele împliniri, care încununează realizările înregistrate până acum, suntem preocupați din cauza lipsei de resurse financiare pentru a putea onora toate aceste lucrări executate pe credit.*

*Orice contribuție din partea familiei dumneavoastră sau a dumneavoastră personal, va fi considerată un semn de real sprijin pentru parohia de care aparțineți, un suport material și moral pentru tot ceea ce facem. Pentru a reuși așadar, achitarea debitelor restante, facem apel la înțelegerea și generozitatea dumneavoastră, având convingerea că solicitarea noastră se va bucura de ecou.*



## ◆ MANIFESTARE CULTURALĂ LA BISERICA NOASTRĂ

Vineri, 30 martie, Grupul Coral "Crizantema" dirijat de doamna Ana Roșca al Asociației "Seniorii 2003" ne-a oferit un frumos recital de imne și poezii religioase dedicate perioadei postului și mai cu seamă sărbătorii Floriilor.

Entuziasmul membrilor acestei asociații conduse de doamna Lupu Elena ne-a confirmat o dată în plus că tinerețea este o stare de spirit, că arta nu are vârstă, că prietenia nu poate fi învinsă de timp.

Îi așteptăm și cu alte prilejuri și suntem încredințați că vor găsi multe persoane dornice de astfel de acțiuni și în parohia noastră.

Publicație editată de parohia TOMA COZMA, Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/ fax 211 273, e-mail: [margineanu@mail.dntis.ro](mailto:margineanu@mail.dntis.ro)  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
Secretar redacție: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, [redactor\\_sef@yahoo.com](mailto:redactor_sef@yahoo.com)

Se distribuie prin pangarul parohiei. Oricare dintre numerele trecute ale Revistei parohiale poate fi găsit și solicitat de la pangarul bisericii. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank

## ◆ PELERINAJ DE FLORII ÎN ARHIEPISCOPIA IAȘILOR



*Sâmbătă, 31 martie a.c., s-a desfășurat tradiționalul Pelerinaj de Florii. Aceasta procesiune are o tradiție îndelungată la Iași, tradiție care a fost întreruptă în perioada regimului comunist. Astfel, ultimul pelerinaj de Florii organizat la Iași, înainte de Revoluția din 1989, a avut loc în 1947. Tradiția a fost reluată după anul 1990 la inițiativa IPS Daniel, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei. Se constată că de la an la an, pelerinajul devine tot mai iubit și tot mai bine organizat în toate centrele protopopești din Arhiepiscopia Iașilor. Procesiunea Stălpărilor a început la Biserica „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” — Bărboi după slujba Vecerniei încheindu-se în fața reședinței mitropolitane, unde cei circa 50 de preoți însoțiți de elevi seminariști, de mulți copii ai școlilor din centrul orașului și de un număr mare de pelerini, au fost întâmpinați de Înalt Prea Sfințitul Părinte Mitropolit Daniel. În cuvântul de învățătură rostit, acesta a subliniat semnificațiile deosebite și importanța organizării acestor pelerinaje, a rugăciunilor și cântărilor intonate. De asemenea, IPS Mitropolit Daniel a adresat un mesaj de felicitare postului de radio Trinitas, care, pe 17 aprilie 2007, va aniversa 9 ani de emisie și a îndemnat, în încheiere, la solidaritate cu cei aflați în necazuri, boală, în suferință în general dar și ca urmare a inundațiilor din această primăvară.*

Alături de PC Părinte Paroh, ne-a bucurat prezența unui număr mare de credincioși din parohia noastră.

### PROGRAMUL ACTIVITĂȚILOR RELIGIOASE ȘI GOSPODĂREȘTI ÎN SĂPTĂMÂNA PATIMILOR

#### DUMINICA FLORIILOR, 1.04.2007

- 8.00 — Utrenie, Sf. Liturghie și pomenirea morților  
- 18.00 — DENIE

#### LUNI, 2.04.2007

- 9.00 — Curățenie generală pentru Sărbători  
- 18.00 — DENIE

#### MARȚI, 3.04.2007

- 9.00 — Curățenie generală pentru Sărbători  
- 18.00 — DENIE

#### MIERCURI, 4.04.2007

- 9.00 — Curățenie generală pentru Sărbători  
- 18.00 — DENIE

#### JOI, 5.04.2007

- 8.00 — 12.00 - Sf. Liturghie și pomenirea morților  
- 18.00 — 22.00 — DENIA CELOR 12 EVANGHELII

#### VINERI, 6.04.2007 — ZI ALITURGICĂ (NU SE ÎMPĂRTĂȘEȘTE!)

- 9.00 — Scoaterea SFÂNTULUI AER (care simbolizează Punerea în mormânt a Mântuitorului)  
- 18.00 — 22.00 — DENIA PROHODULUI DOMNULUI

#### SÂMBĂTĂ, 7.04.2007

- 8.00 — Curățenie și pregătire pentru Sfânta Înviere  
- 00.00 — Slujba Utreniei și a Sfinței Liturghii care vor începe afară continuându-se în Sfânta Biserică și încheindu-se cu rugăciunea de binecuvântare pentru bucatele tradiționale (carne, ouă, pască, cozonac).